

## SRPEN



Tragedii si připomínají i příbuzní obětí.

### 5. srpna

V odpoledních hodinách se u památníku v Životicích uskutečnila **slavnostní vzpomínka na oběti Životické tragédie**, při které bylo ve 2. světové válce 6. srpna 1944 fašisty zavražděno 36 občanů Životic a přilehlých obcí. Památku dvašedesátého výročí tragédie si připomínají příbuzní zesnulých, pamětníci a představitelé havířovského magistrátu, radnic okolních obcí a různých organizací. Lidé nepřišli vzpomínat jen na zastelené muže, ale také na další oběti 2. světové války, na ty, kteří padli v boji nebo zemřeli v koncentračních táborech.



Památku obětí Životické tragédie uctili také zástupci vedení města, primátorka Milada Halíková, tajemník magistrátu Milan Menšík a náměstek primátorky Svatopluk Novák.

## 6. srpna

V havířovské porodnici se narodilo 47 tisíců dětí. Osmadvacetiletá Xenie Zatloukalová z českého Tšína se narodila dcera Marika, která je jejím druhým dítětem.

Historicky první rodičkou se v Havířově stala 1. prosince 1969 Jaroslava Závistová, která se poprvé ve 23.20 hodin narodila dcera Renata.



Nové dřevěné hřiště vzniklo v parku pod budovou nového soudu v Havířově – Podlesí. Hlavní atrakce byla navržena v podobě roztrženého legendárního korábu Bounty, jehož příď je zdobena mořskou pannou. V areálu nechybí záchranný člun, hlavní stáž a pojízdné dle. Novou atrakci děti přijaly s velkou radostí a nevadilo jim ani to, že se teprve dokončil terén. Nové prolézačky ihned obsadily a odpočátku je na hřišti poměrně živo. Vybudování nového dřevěného hřiště stálo 747 tisíc korun.



Mořská panna na přídi korábu.



*Děti si novějším velmi dábily a je tam stále plno*

Partnerské město Omiš v Chorvatsku je toto léto cílem **ozdravných pobytů dětí a seniorů**, které pro ně připravila radnice. Na letní pobyty jsou z rozpočtu každoročně uvolovány dva miliony korun. Během prázdnin se k Jadranskému moři podívá 166 dětí a ve dvou turnusech celkem 50 seniorů.



**Nový silniční zákon platí od 1. července** a za pouhý měsíc bylo magistrátními úředníky projednáno přibližně 500 pěstů. Nejzávažnějšími problémy bylo překročení povolené rychlosti, nerozsvícení světel a nezapnutí bezpečnostních pásů. Za přestupky řešené magistrátem bylo dosud strženo celkem 580 bodů.

Dopravu na nově vybudované křižovatce ulic Tříšinské, Frýdecké a Okrajové začaly instalovat semaforem. Problematické místo, na kterém docházelo k častým tragickým nehodám, bude díky tomuto kroku mnohem bezpečnější. Stavba křižovatky celkově stála 12 milionů korun a nový asfaltový povrch dostala i část Tříšinské ulice.



Iva Savková při autorském čtení.

V edici Básníci třetího tisíciletí vyšla sbírka básní *Hokusy pokusy havířovské básníky Ivy Savkové*. Ve své autorské prvotině hledá odpovědi na otázky času, lásky, naplnění života a osudu. Vydaný soubor třiašedesáti básní je z tvorby za poslední čtyři roky. Podle autorky, zdravotní sestry pracující v havířovské nemocnici, jsou básně hlavně o pocitech ze setkávání i loučení, z radostí i zklamání, z rození i umírání. Publikace byla vydaná s finančním příspěvkem města. Iva Savková aktivně působí v literární skupině S.P.I.

## 15. srpna

Před šestým týdnem před volbami do 16. hodiny musely být odevzdány kandidátní listiny se soupisem jmen pro blížící se komunální volby.

## 17. srpna

Karvinskem projela seizmická vlna z uvolněního napětí v horninách. Před šesti dny se zranili tři horníci Dolu 9. květen a v tento čtvrtek museli být záchranníci fary pro čtyři havíře, kteří se zranili v podzemí Dolu SM Jih. Otřes pod Stonavou silně zachvěl i Havířovem a vyděsil mnohé obyvatele. Seizmická vlna se od Dolu SM ve Stonavě šířila přes Horní Suchou, Životice, centrum města až po Šumbark. Naštěstí si otřes vyžádal jen tři lehce zraněné havíře a jednoho muže v šoku, kteří byli převezeni do nemocnice.

Město nechalo vybudovat pro v tší bezpečnost chodce dva dřevěné ostrůvky na přechodech pro chodce uprostřed Národní třídy. Jeden poblíž Široké ulice a druhý o kousek dál před křižovatkou s Lipovou ulicí. Doslova několik hodin po dokončení obou bezpečnostních ostrůvků se na nich staly dvě dopravní nehody. V prvním případě jel řidič po paměti a automaticky se při vyjíždění z Lipové ulice zařadil do levého pruhu, který však už v té době neexistoval. Hned nato nový ostrůvek přehlédl řidič jedoucí od českého Trávníka a jeho vozidlo se po najetí na obrubník převrátilo na stěchu. Stavby nebyly dostatečně viditelné, znaky zakrývají v tve stromu. Město proto nechalo závady upravit a na vozovku byly nalepeny bílé pásy, které motoristy svou hlučností při ježdění vyburcuje k vyšší pozornosti.

## 26. srpna

K letnímu kinu se sjely tisíce desítky sprejerů z celého okolí, aby se zúčastnili taktického rovníku Graffiti jamu. Akce probíhala v klidu bez jakéhokoliv problému. Opět se malovalo na plot letního kina a navíc na oplocení soukromé firmy, která je v těsné blízkosti. Graffiti jam má již ve městě a okolí své jméno a organizátoři budou v akci pokračovat i v dalších letech.

## 26. srpna

O putovní pohár primátorky soutěží žilní dobrovolní hasiči v Havířově – Životicích. Za předpokladu slunečného počasí se pohárové soutěže v požárním útoku zúčastnila družstva Životice I a II, SDH Albrechtice a Havířov – město. Z vítězství žilní Životice II, který ve složení Petr Skulina, Roman Šosták, Mojmír Stachura, Jakub Króliczek, Martin Jonszta, František Michalík a Radek Koziel se v obou kolech ukázal jako nejlepší. Po skončení sportovní části programu pokračovala až do večerních hodin zábava s posezením při hudbě a bohatém občerstvení.

## SPORT

Po devítidenním zápění se vítězem 7. rovníku šachového turnaje O pohár města Havířova 2006 stal mezinárodní mistr Vladimír Talla z oddělu Fuchs Ostrava. Z domácích hráčů si nejlépe vedl Marcel Černý ze Slavie. Po adatelé Baník Havířov ve spolupráci s magistrátem zorganizovali šachový maratón v Restauraci Radnice, kde za stoly zasedlo padesát hráčů ze třinácti oddělu. Z těch se nejvíce dařilo orlovské Slavii, když mezi deseti nejlepšími muži hrála také nejúspěšnější ženu, teprve patnáctiletou Terezu Olšarovou, která obsadila 28. místo.

Myslím si, že chodci musí být stále velmi ostražití při přecházení těchto ostrůvků, protože neustále jako řidič jsem slyšel velmi hazardních jízd spěchajících řidičů, kteří ještě těsně před ostrůvky přejíždí a pak se na poslední chvíli tzv. myškou vracejí do pravého pruhu.

Ve městě je pouze jedna plocha – plot soukromé firmy blízko letního kina – na který se smí po celý rok legálně kreslit. Je škoda, že takových legálních ploch není pro sprejery víc, určitě by tak ubylo pomalovaných vlaků nebo budov.

Díky finanční pomoci havířovského magistrátu hasiči obdrží nový moderní zásahový vůz Renault Mascott, který po třiceti letech nahradí starou dosluhující Avii z roku 1976.

Druhý ročník seriálu Grand Prix vodního lyžování byl opět úspěšný pro naše závodníky Petru a Martina Kocurovy. Závod se účastnili zástupci devíti států. Vedle české reprezentace se představili závodníci Slovenska, Polska, Ruska, Beloruska, Holandska, Německa, Izraele a Rakouska. Závod se jely na těchto místech. Po polském Lublinu a slovenských Košicích přivítala v polovině srpna finále Grand Prix Třilická přehrada. Své závody absolvovali muži, junioři, ženy a juniorky. V rámci velké ceny se mimo hlavní soutěže utkaly také nejmladší nadjezdčí. Petra v Košicích dokázala zajet 9 180 bodů, což je nový světový juniorský rekord, a Martin zase pokořil s 9 360 body český mužský rekord. Petra Kocurová zvíťazila mezi juniorkami a Martin Kocur ovládl velkou cenu mužů. Pro českou republiku další prvenství vyhrál v juniorech Vladimír Nonn.

Přípravné zápasy se Pantheri města, po remízách s Olomoucí (4:4) a Nitrou (3:3) dvakrát vyhráli nad slovenskou extraligovou Skalickou (3:2 a 4:1), s polským Nowym Targem uspěli s výsledkem 5:2 a s účastníkem 1. ligy, Sarezou Ostrava pak 6:3.

Po přípravných zápasech HC Havířov Panthers se rozhodlo o konečném kádru. Trenéři nakonec ponechali v týmu tři gólmanky, osm beků a tři útočníky. Jádro z loňského úspěšného roku zůstalo pohromadě. Brankáři: Marek Novotný, Radek Masný, Dušan Šafránek. Obránci: Martin Balík, Ivo Peštulka, David Galvas, Luboš Sekula, Tomáš Klimeš, Miloš Vavruša, Ctirad Ovařík, Lukáš Zientek. Útočníci: Daniel Brynecký, Přemysl Sedlák, Martin Heider, Jakub Sikora, Luděk Lhotský, Marek Sikora, Petr Lipina, Jiří Zdeněk, David Mikšan, Pavel Zdráhal, Jaroslav Mareš, Jiří Žitek, Petr Rozum.

Dva fotbalové týmy SAD se zúčastnily mezinárodního turnaje v kopané v dánské Kodani. Společně s dalšími 150 týmy z 20 zemí světa soutěžili za obrovského vedra v kategorii žáků a dorostu. Starší žáci pod vedením trenéra Zacha měli velmi těžkou skupinu. Po krásných zápasech, kdy hodně potrápili i favorita z Brazílie, nepostoupili a obsadili celkově 12. místo, což je v tak nabitě konkurenci velký úspěch. Dorost SAD pod vedením trenéra Halina dokázal prorazit mezi elitu a nakonec měl ohromnou radost z 3. místa, protože to je obrovským úspěchem jak pro SAD, tak i pro havířovský fotbal.